
 
EXPLICATION GRATUITE  
TRICOT LAYETTE   

Paletot manches raglan et bonnet assorti  
Taille 6 mois   
(3 mois à la suite)  

Fournitures pour l’ensemble : 
- 2 pelotes Bergère de France variété Barisienne coloris Blé  
- 1 pelote Bergère de France variété Barisienne coloris Jojoba 
- 5 boutons  
- aiguilles nº3 et 3,5 

Points utilisés : 
-  point mousse 
-  jersey endroit 
- côtes 1/1  
- torsade cordée vers la gauche sur 4m (2m sur aiguille auxiliaire placée devant le tricot) et sur 6 rgs 

Explication Paletot :  
Le paletot se monte en un seul morceau, en commençant par le col. Avec les aiguilles nº3, monter 84 mailles en coloris Jojoba 
et tricoter 6 rgs au point mousse.  

Raglan : dans ce modèle, les 4 torsades (2 devant et 2 au dos) servent de repères pour les augmentations du raglan : 1 augm 
invisible avant et 1 augm inv après chaque torsade. Afin d’éviter les erreurs, vous pouvez utiliser un petit marqueur délimitant les 
4m de la torsade.  

A partir du 7e rang, avec le coloris Blé et avec les aiguilles nº3,5, tricoter à l’endroit 14m (demi-devant), faire 1 augm invisible, 
4m end (torsade 1), 1 augm inv, 9m end (manche), 1 augm inv, 4m end (torsade 2), 1 augm inv, 22m end (dos) 1 augm inv, 4m 
end (torsade 3), 1 augm inv, 9m end (manche) 1 augm inv, 4m end (torsade 4) 1 augm inv, 14m end (demi-devant).  

Pour la suite de l’ouvrage, les 7 premières et les 7 dernières mailles seront toujours tricotées au point mousse, le reste des 
mailles en jersey en réalisant les torsades du raglan sur 6 rgs. Il conviendra également d’insérer 5 boutonnières (2m ens, 1 
jeté), à la fin du rang endroit (modèle fille) ou au début du rang (modèle garçon), à 3m du bord, la 1ère boutonnière à 2 cm du col 
et les 4 autres espacées de 5 cm.  

Tricoter tous les rangs pairs (envers du travail) en jersey env, à l’exception des deux bordures (7m end).  Répéter les 
augmentations du raglan à chaque rang impair (endroit du travail) les unes au dessus des autres, de part et d’autre des 
torsades.  



Manches :  une fois les 20 augmentations réalisées, tricoter le rang correspondant au premier demi-devant et la première 
manche puis retourner le travail et ne tricoter que sur la partie manche en laissant les autres mailles en attente. Continuer en 
jersey end.  A 9 cm de hauteur de manche, tricoter en coloris Jojoba, avec les aiguilles nº3, 13 rgs au point mousse et rabattre 
les mailles.  

Avec le coloris Blé et les aiguilles nº3,5, reprendre les mailles du dos sur un rang endroit, faire la seconde manche de façon 
identique, puis finir le rang du deuxième demi-devant.  

Corps : tricoter ensuite au point jersey et d’un seul tenant le premier demi-devant, la partie du dos et le second demi-devant 
sur 15 cm. Bien penser à réaliser les bordures des demi-devants au point mousse et à insérer les dernières boutonnières. 
Terminer, comme pour les manches, au point mousse - aiguilles nº3, avec le coloris Jojoba, sur 13 rgs et rabattre toutes les 
mailles.  

Finitions : coudre le dessous des manches et les 5 boutons face aux boutonnières. 

Si vous souhaitez réaliser cette brassière en taille 3 mois, le principe est le même, il suffit de diminuer le nombre de 
mailles et la longueur des manches et du corps : 

Taille 3 mois : monter  74m ~ raglan : 12m end (demi-devant), 1 augm inv, 4m endroit (torsade), 1 augm inv, 7 end (manche), 1 
augm inv, 4m endroit (torsade), 1 augm inv, 20m end (dos), 1 augm inv, 4m endroit (torsade), 1 augm inv, 7m end (manche), 1 
augm inv, 4m endroit (torsade), 1 augm inv,  12m end (demi-devant) • bordure en 6m mousse ~ raglan sur 18 augmentations ~  
hauteur de manches avant point mousse : 8cm ~ hauteur du corps avant point mousse : 13cm ~ 5 boutonnières espacées de 
4,5cm   

Explications bonnet :   
Avec les aiguilles nº3, monter 102m avec le coloris Blé et tricoter en côtes 1/1 pendant 6 rgs. Avec le coloris Jojoba, 
poursuivre au point mousse. A 11 cm de hauteur totale, commencer les diminutions de la façon suivante :  
- rang 1 : 1m lisière, *8m endroit, 2m ensemble* - répéter toute la ligne et finir par 1m endroit  
- rangs pairs : à l’endroit 
-  rang 3 : 1m lisière, *7m endroit, 2m ensemble* - répéter toute la ligne et finir par 1m endroit  
- rang 5 : 1m lisière, *6m endroit, 2m ensemble* - répéter toute la ligne et finir par 1m endroit 
…  
Continuer les diminutions sur le même principe, les unes au dessus des autres. Passer un fil dans les 12 dernières mailles et 
serrer puis faire une couture invisible pour fermer le bonnet.  

Taille 3 mois : monter 92m • diminutions à 10cm de hauteur.  

 

De nombreux modèles de layette à découvrir sur : 
              📍  tricoti-tricotin.net

http://tricoti-tricotin.net

